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Afrobaromètre: qu’est-ce que c’est? 

• Afrobaromètre (AB)  est une série d’enquêtes comparatives sur l’opinion

des Africains

• AB est un réseau de chercheurs Africains indépendants et non partisans  basé

en Afrique

• Première série d’enquête : entre 1999-2001 et couvre 12 pays. 

• Dernière série : la 5ème (2011-2013) et portera sur 36 pays 

• Objectif: mesurer la perception des citoyens sur les environnements social, 

politique et économique de chaque pays enquêté et l'Afrique.

• But: donner une voix aux citoyens africains dans le processus décisionnel en 

fournissant des données de haute qualité d’opinion publique
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Pays couverts: 1999-2013 
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• La 1ère Série (12 pays, 1999 à 2001):

o sept pays d’Afrique méridionale (Botswana, Lesotho, Malawi, Namibie, Afrique du 

Sud, Zambie et Zimbabwe);

o trois pays d’Afrique de l’Ouest (Ghana, Nigeria et Mali) et,

o deux pays d’Afrique de l’Est (Ouganda et Tanzanie).

• La 2ème Série (16 pays, mi-2002 à fin 2003) 

o Les 12 pays précédents

o 4 nouveaux : Cap-Vert, Kenya, Mozambique, et Sénégal.

• La 3ème Série  (18 pays, 2005)

o 16 précédents pays et,

o 2 nouveaux : Madagascar et Bénin.

• La 4ème Série (20 pays, 2008 - 2009) 

o 18 précédents pays et,

o 2 nouveaux : Libéria et Burkina Faso.

• La  5ème Série, (36 pays, 2011-2013)

o 20 précédents pays,

o 10 nouveaux:  Burundi, Cameroun, Ile Maurice, Niger, Togo, Sierra Leone, Côte 
d’Ivoire, Guinée Conackry , Sud Soudan, Swaziland

o Pays du Maghreb : Algérie, Egypte, Ethiopie, Tunisie, Maroc, Mauritanie

http://www.afrobarometer.org/


Afrobaromètre: Qui sont-ils? 

Un réseau de chercheurs et d’analystes conduit par des africains:

• 1 Partenaire National  par pays responsable de la conduite des enquêtes. 

En Côte d’Ivoire, le partenaire national est le Centre de Recherche et de 

Formation sur le développement Intégré (CREFDI)

• 4 Core Partners (Partenaires principaux) fournissant l’assistance
technique et responsables de la gestion du réseau: 

o Center for Democratic Development (CDD), Ghana

o Institute for Democracy in South Africa (Idasa), South Africa

o Institute for Development Studies (IDS), University of Nairobi, Kenya

o Institute for Empirical Research in Political Economy (IREEP), Benin

• 2 Unités d’appui pour le renforcement de capacité et la garantie de la 
qualité des enquêtes :

o Michigan State University

o University of Cape Town

• Principaux partenaires financiers:  pour la 5ème série DFID, SIDA, 
USAID et la Fondation Mo Ibrahim 5



Méthodologie d’enquête

• Echantillon représentatif national: 

o Tirage aléatoire des répondants

o Tout citoyen adulte a une chance égale et connue d'être sélectionnée

• L’enquête est face-à-face

• Instrument de sondage normalisé: pour raison de comparabilité

• Echantillon: 1200 adultes ivoiriens 

• Erreur de mesure: possibilité d’inférences  à +/- 3%  avec un degré de 

confiance de 95%

• Période d’enquête : du 11 au 25 Mars 2013

• Coordinateurs : Dr Emmanuel Esso, Enseignant-Chercheur et M. Kaphalo

Silwé, Directeur Exécutif du CREFDI
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Répartition de l’échantillon
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Nombre de ZD Nombre de ménages

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

REGIONS 78 72 150 624 576 1200

AGNEBY 3 2 5 24 16 40

BAFFING 1 1 2 8 8 16

BAS SASSANDRA 4 9 13 32 72 104

DENGUELE 1 1 2 8 8 16

FROMAGER 2 3 5 16 24 40
HAUT 

SASSANDRA 3 7 10 24 56 80

LACS 3 2 5 24 16 40
LAGUNES SANS 

ABIDJAN 3 5 8 24 40 64

MARAHOUE 2 3 5 16 24 40

MONTAGNES 3 6 9 24 48 72
MOYEN 

CAVALLY 2 3 5 16 24 40

MOYEN COMOE 2 2 4 16 16 32
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Répartition de l’échantillon
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Nombre de ZD Nombre de ménages

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

N'ZI COMOE 3 3 6 24 24 48

SAVANE 4 5 9 32 40 72

SUD BANDAMA 2 5 7 16 40 56

SUD COMOE 2 3 5 16 24 40

VALLEE DU 

BANDAMA 7 4 11 56 32 88

VILLE 

D'ABIDJAN 28 0 28 224 0 224

WORODOUGOU 1 3 4 8 24 32

ZANZAN 2 5 7 16 40 56

http://www.afrobaromter.org/


Statistiques démographiques
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Fréquences

Age

Moyenne 35,5 ans

Médiane 33 ans

Maximum 90 ans

18-35 59%

36-55 31%

56 ans et plus 8%

Sexe

Homme 50%

Femme 50%

Religion

Chrétienne 56%

Musulmane 32%

Autres religions 12%
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Statistiques démographiques
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Fréquences

Niveau d’instruction

Informel/Pas formel 21%

Primaire 27%

Secondaire/ lycée 41%

Universitaire 11%

Régions

AGNEBY 3%

BAFFING 1%

BAS SASSANDRA 9%

DENGUELE 2%

FROMAGER 4%

HAUT SASSANDRA 7%

LACS 3%

LAGUNES SANS ABIDJAN 6%

MARAHOUE 4%

MONTAGNES 6%

MOYEN CAVALLY 3%

MOYEN COMOE 3%
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Statistiques démographiques
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Fréquences

N'ZI COMOE 4%

SAVANE 6%

SUD BANDAMA 4%

SUD COMOE 3%

VALLEE DU BANDAMA 7%

VILLE D'ABIDJAN 19%

WORODOUGOU 2%

ZANZAN 4%

http://www.afrobaromter.org/


Pour plus d’information et de publications, merci de contacter  le 

CREFDI à Abidjan, Rivera Golf

25 BP 1496 Abdiajn 25, contact@crefdi.org

Tel : (+225) 22438250/ (+225) 01153302

et visitez le site web d’Afrobarometre: www.afrobarometer.org

et celui du CREFDI: www.crefdi.org 12
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1ère thématique

DISPONIBILITE, ACCESSIBILITE 

DE SERVICES PUBLICS EN 

COTE D’IVOIRE

www.afrobarometer.org
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Services publics: Résultats principaux

• Les possibilités d’accès aux services publics d’eau, électricité et 

évacuation des eaux usées présentent des variations importantes 

selon le milieu de résidence en Côte d’Ivoire 

• L’existence de centre de santé et d’école varie significativement 

selon le milieu de résidence en Côte d’Ivoire

• L’existence de marché, le bitumage des voies varie significativement 

selon le milieu de résidence en Côte d’Ivoire

• La couverture en réseau GMS est importante sur toute l’étendue du 

pays. Cependant, elle varie significativement selon le milieu de 

résidence

www.afrobarometer.org
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EAU ET ÉLECTRICITÉ

3.0

38.3

19.8

5.1

55.8

29.3

97.0

61.7

80.2

94.9

44.2

70.8

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Electricité Eau

Oui

Non

Les services suivants sont-ils disponibles dans la ZD ? 

L’accessibilité à l’électricité et à l’eau présente des contrastes entre milieu urbain et milieu rural
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ECOLE ET CENTRE DE SANTE

0.6
10.2 5.2

11.9

56.0

32.9

99.4
89.8 94.8

88.1

44.0

67.1

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Ecole Centre de santé

Oui

Non

L’accessibilité à une école et à un centre de santé présente des contrastes entre milieu urbain et milieu rural

Les services suivants sont-ils disponibles dans la ZD ? 
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BUREAU DE POSTE  ET STATION DE POLICE

40.9

97.0

67.6

34.9

93.5

62.8

59.1

3.0

32.4

65.1

6.5

37.2

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Poste Station de police

Oui

Non

L’accessibilité à un bureau de poste  et à une station de police présente des contrastes entre milieu urbain et milieu rural

Les services suivants sont-ils disponibles dans la ZD ? 
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COUVERTURE GSM ET MARCHE

0.0
13.5

6.4 12.4

49.7

30.1

100.0
86.5

93.6 87.7

50.4

69.9

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Couverture GSM Marché

Oui

Non

L’accessibilité à un  réseau  téléphonique et à un marché  présente des contrastes entre milieu urbain et milieu rural

Les services suivants sont-ils disponibles dans la ZD ? 
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EVACUATION DES EAUX USEES ET REVETEMENT DE VOIES

38.0

98.4

66.8

34.7

87.7

60.0

62.0

1.6

33.2

65.3

12.3

40.0

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Evacuation d'eaux usées Revêtement de voies

Oui

Non

La disponibilité  d’un système d’évacuation des eaux usées et de voies revêtues  entre les milieux urbain et rural

Les services suivants sont-ils disponibles dans la ZD ? 



2ème thématique

CONDITIONS ECONOMIQUES 

DES POPULATIONS 

IVOIRIENNES

www.afrobarometer.org
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Conditions économiques: Résultats principaux

• Plus de la moitié des ivoiriens pensent que la situation économique 

du pays est mauvaise. Les femmes jugent plus mal la situation 

économique que les hommes. 

• Les populations apprécient relativement mal leurs conditions de vie, 

le milieu rural l’exprime le plus

• Trois ivoiriens sur cinq ont au moins une fois manqué de nourriture 

pour manger à leur faim

• Moins de 5% des ménages ont des toilettes à l’intérieur de leur 

maison

www.afrobarometer.org
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Pour un ivoirien sur deux, la situation économique actuelle du pays est mauvaise
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54.1

17.1

27.8

1.0

Mal Ni bien ni mal Bien Ne sais pas

De manière générale, comment décririez-vous la situation économique actuelle du pays?



De manière générale, comment décririez-vous la situation économique actuelle du pays?
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Milieu de résidence Sexe

(En %) Urbain Rural Homme Femme

Mal 50,2 58,5 48,0 60,2

Bien 35,1 23,8 32,7 23,0

Par sexe selon le milieu de résidence

46.2

17.7

35.4

50.0

19.7

29.6

Mal Ni bien ni mal Bien

Homme Urbain Homme Rural

54.2

16.7

27.6

66.9

14.3
18.1

Mal Ni bien ni mal Assez bien

Femme Urbaine Femme Rurale



Trois ivoiriens sur quatre croient en une situation économique  meilleure du pays dans 12 mois
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11.1
8.7

75.4

4.8

Pires Identiques Meilleures Ne sais pas

Concernant le futur, prévoyez-vous que la situation économique du pays sera meilleure ou pire dans douze (12) mois?



Concernant le futur, prévoyez-vous que la situation économique du pays sera meilleure ou pire dans douze (12) mois?
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Zone de résidence Genre

(En %) Urbains Ruraux Hommes Femmes

Pire 8,6 13,7 11,6 10,5

Meilleure 78,5 72,3 77,0 73,6

Par sexe selon le milieu de résidence

9.5
7.3

80.8

14.0

8.1

73.0

Pires Identiques Meilleures

Homme Urbain

Homme Rural

7.7
9.6

76.2

13.5
10.1

71.2

Pires Identiques Meilleures

Femme Urbaine

Femme Rurale



De manière générale, comment décririez-vous vos conditions de vie actuelles?
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53.0

22.3

24.6

0.2

Mal Ni bien ni mal Bien Ne sais pas

La moitié des ivoiriens affirme avoir  de mauvaises conditions de vie



De manière générale, comment décririez-vous vos conditions de vie actuelles?
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Milieu de résidence Sexe

(En %) Urbains Ruraux Hommes Femmes

Mal 47,7 58,8 50,2 55,7

Bien 29,4 19,3 27,3 21,8

Par Milieu de résidence et par sexe

45.3

22.8

32.0

50.3

22.4

26.6

Mal Ni bien ni mal Bien

Homme Urbain

Homme Rural

50.3

22.4

26.6

61.5

21.9

16.7

Mal Ni bien ni mal Bien

Femme Urbaine

Femme Rurale



Au cours des 12 derniers mois, combien de fois est-ce que vous (ou un membre de 
votre famille) avez dû faire face au manque de nourriture ?
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41.8

36.4

21.6

Jamais

Quelque fois

Souvent

Trois ivoiriens sur cinq ont au moins une fois manqué de nourriture pour manger à leur faim
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Exercez-vous un emploi salarié ?

61.6
10.1

28.3

Non (en quête d'emploi)

Oui, à temps partiel

Oui, à temps plein

Trois ivoiriens sur cinq ont affirmé être en quête d’un emploi salarié
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57.5

11.8

30.7

68.1

7.6

24.3

Non (en quête d'emploi) Oui, à temps partiel Oui, à temps plein

Urbain Rural

L’exercice d’un emploi salarié varie significativement selon le milieu de résidence

Exercez-vous un emploi salarié ?
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L’exercice d’un emploi salarié varie significativement selon qu’on est homme ou femme 

55.0

11.1

33.9

69.3

8.7

22.0

Non (en quête d'emploi) Oui, à temps partiel Oui, à temps plein

Homme Femme

Exercez-vous un emploi salarié ?
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Avez-vous ces éléments à l’intérieur de votre maison, à l’intérieur de votre concession ou 

hors de votre concession?

18.0

38.9

43.0

.1

4.9

23.1

46.0

26.1

A l'intérieur de la maison A l'intérieur de la concession Hors de la concession Ne sais pas

Source principale d'eau 

Toilettes ou latrines

Les disponibilités d’une source d’approvisionnement en eau et de toilettes / latrines  à l’intérieur de la 

maison  sont relativement faibles
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30.3

49.2

20.5

0

4.5

27.6

67.7

0.2

A l'intérieur de la maison A l'intérieur de la concession Hors de la concession Ne sais pas 

Urbain Rural 

La disponibilité d’une source d’approvisionnement en eau à l’intérieur de la maison 

varie significativement selon  le milieu de résidence

Avez-vous ces éléments à l’intérieur de votre maison, à l’intérieur de votre concession ou 

hors de votre concession?



3ème thématique

TYPE DE SOCIETE SOUHAITE 

PAR LES IVOIRIENS

www.afrobarometer.org
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Type de société: Résultats principaux

• La quasi-totalité des ivoiriens estiment que les dirigeants ne doivent 

pas favoriser leur groupe ethnique d’origine au détriment des autres 

• Plus de huit enquêtés sur dix 85,0% pensent que les ivoiriens 

devraient être libres d'adhérer à n'importe quelle organisation, en 

dépit de la volonté du gouvernement

• Sept ivoiriens sur dix estiment que les femmes devraient avoir la 

même chance d'être élues que les hommes. Elles doivent bénéficier 

également de traitements identiques

www.afrobarometer.org
35

http://www.afrobarometer.org/


Affirmation 1 : Une fois élus, les dirigeants sont obligés d’aider leur communauté ou groupe d’origine

Affirmation 2 : Etant donné que les dirigeants représentent tout le monde, ils ne devraient pas favoriser leur 

propre groupe d’origine au détriment des autres

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2

www.afrobarometer.org
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6.5 5.7 6.1

92.0 94.0 93.0

1.5 0.3 0.9

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Le gouvernement devrait pouvoir interdire toute organisation qui s’oppose à ses politiques

Affirmation 2 : Nous devions nous sentir libres d’adhérer à n’importe quelle organisation, que le gouvernement 

le veuille ou non

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2

www.afrobarometer.org
37

12.2 11.0 11.6

86.0 86.5 86.2

1.8 2.5 2.2

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Les médias devraient être libres de publier n’importe quelles opinions ou idée sans le contrôle 

du gouvernement

Affirmation 2 : Le gouvernement devrait pouvoir interdire les médias de publier tout ce qui pourrait nuire à la 

société 

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2
www.afrobarometer.org
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48.8 47.7 48.3

48.5 48.7 48.6

2.7 3.7 3.2

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Le gouvernement est comme un parent, il devrait pouvoir décider de ce qui est bien pour nous

Affirmation 2 : Le gouvernement est comme notre employé. Le peuple est son patron et devrait dire au 

gouvernement ce qu’i l doit faire. 

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2

www.afrobarometer.org
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38.3
43.7 41.0

59.2
54.3 56.8

2.5 2.0 2.3

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Les hommes sont de meilleurs dirigeants politiques que les femmes, leur élection doit être 

privilégié à celle des femmes

Affirmation 2 : Les femmes devraient avoir la même chance d’être élues à des postes politiques que les hommes 

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2

www.afrobarometer.org
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31.8

19.5
25.6

67.2

79.7
73.4

1.0 0.8 0.9

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Dans notre pays, les femmes devraient avoir les mêmes droits et recevoir les mêmes traitements 

que les hommes

Affirmation 2 : Les femmes ont toujours été soumisses aux traditions et coutumes, et les choses devraient rester 

ainsi 

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2
www.afrobarometer.org
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59.2
66.0 62.6

40.2
32.8 36.5

0.7 1.2 0.9

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Affirmation 1 : Si les fonds de scolarité des enfants sont insuffisants, la scolarisation des garçons devrait être 

privilégiée à celle des filles

Affirmation 2 :  Si les fonds de scolarité des enfants sont insuffisants, les familles devraient envoyer les enfants 

qui ont les meilleures aptitudes d’apprentissage à l’école 

Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion? Choisir

Affirmation 1 ou Affirmation 2
www.afrobarometer.org
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10.5 10.3 10.4

76.5 73.0 74.8

13.0 16.7 14.8

Homme Femme National

En désacord avec afirmation 1 et 2/ NSP Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 2 Tout à fait d'accord/d'accord avec l'affirmation 1
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Pour plus d’informations et publications, contactez le CREFDI et 

visitez le site de Afrobaromètre: www.afrobarometer.org or suivez-

nous sur Facebook et Twitter (@afrobarometer).
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